

“消防尖兵”文东升:危急时刻他总冲锋在前

入伍9年参加灭火救援上千起



无论是浓烟滚滚的大火现场,还是生死攸关的人员被困现场,只要出警作战,他都会担任主攻,承担起攻坚克难的重责。入伍9年,济宁消防支队特勤中队中队长助理文东升参加灭火抢险救援上千起,从一名懵懂少年成长为一名优秀的消防尖兵。



文东升(左四)在指导战士们训练。

文/图 本报记者 苏洪印

率队参加大比武
连续三年夺魁

5日上午,济宁消防支队训练场内汇成一片军绿色的海洋,特勤中队数十名消防官兵集结在此,展开高强度的训练。文东升作为本次集训的指挥官,紧紧盯着

训练场,哪名战友动作不规范,他立即上前帮着调整。

“过几天就要参加全市消防比武,我们中队正在为比武做准备。”特勤中队中队长李光谱介绍,中队正在

日夜开展高强度集训,战士们斗志昂扬,全身心投入训练,是为了能够再次卫冕。

为此,文东升身上承担的压力很大。“从2014年至今,连续3年,我们从未让冠军旁落。”文东升说,3年来,自己一直担任特勤中队的比武教官,带领兄弟们冲锋陷阵。

全市消防比武是一项综合性的消防大赛,包括体能、消防技能、消防业务等多个项目。从2012年开始,每逢比赛,特勤中队都由文东升打头阵,近三年来在万米越野项目,他连续三年夺魁。

文东升个头接近180厘米,身材健硕,笑起来显得特别憨厚。“我从小就喜欢体育运动,上学时练过排球、跳高,高中时参加开封市的标枪比赛,还拿过第一名。”他说,虽然自己非常擅长各类体育项目,但军营却是他一直向往的地方。

带队冒险进火场 疏散被困人员

“泰山山火增援”、“化工厂爆炸”……每逢特勤中队参加灭火救援,他都会带领战友冲在前面打头阵。

今年春节处置的一起火

灾,让他记忆深刻。大年初一清晨,嘉祥县一化工企业内部澡堂起火,火势凶猛,特勤中队接任务火速前往救援。“整个四层楼都着起了火,明火在内部,外围水攻根本起不到作用,必须进入内部灭火。”回忆起曾经惊险的一幕,文东升娓娓道来。那时,他和战友们4人一组组成攻坚队准备进入火场。穿戴好防护装备并佩戴上空气呼吸器进入2楼后,他发现四周弥漫着浓烟,随处可闻火烧东西发出的劈哩啪啦的声音。浓烟不断扩散,楼层随时有坍塌的危险。

“刚进去时心里有点忐忑,可进入火场后一心急着搜救被困人员,也顾不上害怕了。”他说,经过战士们的英勇奋战,4个多小时后大火终于被扑灭了,人员也全部被安全疏散。“完成任务后,看着战友们都安然无恙,我心里才算松了一口气。”文东升说。

“他就是我们队上的一把尖刀,灭火救援打前阵,训练比武当教官,每次有重大的任务交给他都很放心。”特勤中队中队长李光谱说。



2017亚洲品牌500强 山东媒体唯一上榜品牌